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Una funcién matematica es una relacion que se establece entre dos conjuntos, a través
de la cual a cada elemento del primer conjunto se le asigna un Unico elemento del
segundo conjunto o ninguno. Al conjunto inicial o conjunto de partida también se lo llama
dominio; al conjunto final o conjunto de llegada, en tanto, se lo puede denominar
codominio.

Por lo tanto, dados un conjunto A y un conjunto B, una funcién es la asociacion que se
produce cuando a cada elemento del conjunto A (el dominio) se la asigna un Unico
elemento del conjunto B (el codominio).

Al elemento genérico del dominio se lo conoce como variable independiente; al
elemento genérico del codominio, como variable dependiente. Esto quiere decir que,
en el marco de la funcibn matematica, los elementos del codominio dependen de los
elementos del dominio.

Ejemplos donde se establecen relaciones entre distintas magnitudes:

1. lalongitud L de una circunferencia depende de radio R (recuerda, L = 2-mR)

2. la cantidad de lluvia recogida durante una hora en el recipiente depende de la
intensidad con la que caiga la misma (esta se suele medir en litros por metro
cuadrado)

3. ladistancia recorrida durante un minuto por el mévil depende de la velocidad que
lleve (recuerda, s=v-t)

4. vy, finalmente, el precio de la factura de la luz depende, al menos, de la cantidad
de energia consumida

Observa que, en los ejemplos anteriores, existe:

e unavariable independiente: el radio de la circunferencia, la intensidad con la
gue cae la lluvia, la velocidad del movil o la cantidad de energia consumida de
nuestros ejemplos

e unavariable dependiente, que es funcién del valor o valores de las anteriores:
la longitud de la circunferencia, la cantidad de lluvia recogida en el recipiente, la
distancia recorrida por el cuerpo o el precio final de la factura de la luz

Para expresar matematicamente la dependencia entre variables, y poder asi
describir fenbmenos reales, utilizamos las funciones.

Como ejemplo de funcién: se “f ” de nUmeros naturales en nimeros naturales asi:

f(x) =x + 2 algunos de sus elementos se pueden representar asi:

A B A cada elemento del conjunto A le corresponde un
- elemento en el conjunto B, que se obtiene sumando 2
- unidades al numero inicial. Asi laimagen de 1 es 3, la
- de 2 es 5y asi sucesivamente.

La representacion gréfica de la izquierda recibe el
nombre de diagrama sagital.

Esta funcion también se puede representar mediante
parejas ordenadas asi: f(x) = {(1,3),(2,4),(3,5)...}
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ACTIVIDAD

Resuelva en el cuaderno de Matematicas la presente actividad y enviela al correo
colegio.antonio77@gmail.com o al WhatsApp “350 6125332”

1. A partir de los siguientes diagramas, determina la regla de correspondencia o
transformacion, el dominio, el codominio y la imagen en cada caso.

" ~ @7 .

2. Lasiguiente tabla contiene pares ordenados de nimeros naturales que han sido
tomados evaluando una funcién de N en N. Define dicha funcién matematica y
calcula f(21).

f(n) 4 7 10 13 16 19 22
Resuelve las siguientes situaciones mediante funciones:

3. La poblacién de una pequefia ciudad aumenta un 15% cada afio. Consideramos
instante inicial el afio 1983 en el que la poblacion era de 500 habitantes. ¢, Cual
serd la poblacion en el afio 2050, de continuar la misma tendencia?

4. Latemperatura media en una comarca depende de la altura, de manera que se
ha observado que se reduce 1.3 °C por cada 160 m de ascenso. Sabiendo que
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el punto mas bajo de la comarca esté al nivel del mar, y que la temperatura media
alli es de 22°, ¢ qué altura habra en su lugar mas alto, a 950 m?

5. El coste de una llamada al extranjero tiene un precio de conexién de 0.55 €.
Durante el primer minuto el contador se mantiene estatico, pero una vez
transcurrido este, el coste de la llamada aumenta a razén de 0.50 € cada minuto.
¢ Cual sera el coste de una llamada de 20 minutos?

6. Determina una funcién para el calculo del radio de cilindros tomando la altura
como variable independiente y sabiendo que el volumen del mismo es siempre
de 314 cm?.

7. Un tridngulo is6sceles estd inscrito en una circunferencia de radio 10 cm. Halla
el rea del triangulo en funcion de su base.



